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Az egyesület választmányi ülése.
1801. január i 6-án. —

Jelen voltak: Bujcmome.* Sándor elnöklete 
akiit Máday Izidor és Kick. Ede alelnökök. 
Budiul Hama. Bogyó Samu, Bojtos Árpád, 
Forster Géza, Fromm Antid. Grenzkr Vilmos, 
Kodolányi Antal, Landern József. Máiray 
Ferencz József, Htomra Frigyes, dr. Sz-adovszky 
Józse, Székács István vál. tagok, K>.<s Lajos 
egyesületi tag, a. Hatvan vidéki gazdatisztek 
küldöttségéből ■ OlhrieU Ottó seiypi igazgató, 
Chriastéíyi Béla u. intéző, Martholomddesz 
János tiszttartó, ./>••••**• Lajos u. intéző és mint 
előadó Jeszenszky Vál ügyvezető.

Távoliétól kimentette Domosylay József 
vál. tag.

EhFk megnyitván az ülést, az uj század 
kezdete alkalmából szívélyesen üdvözli a vá­
lasztmány tagjai:, a kik o;y szép számmal je­
lentek meg a mai ülésre,

A jegyzőkönyv hitelesítésére elnök Kqöö~ 
lányi Antal és Landest József választmányi tago­
kat kéri fel.

Áttérve az ülés első tárgyára elnök fel­
kéri ügyvezetőt a tagmozgalomról szóle jelen­
tésének előterjesztésére.

légy vezető előterjeszti a maii ülés óta 
rendes “"tagokul jelentkezők névsorát. Ezek: 
Blazsovszky Gyula gt. X.-Kanizsa, Becker Ernő 
sgt. Mikosd. Beck Lajos intéző Lőrinezi, Ki- 
György gt. Caóta-pta. Devecser, Kom Alajos 
intéző Selyp, Hirsch Jenő tiszttartó Hatvan, 
Mészáros Jenő sgt. Endrédujmajor, Kémes Béla 
számtartó Hatvan, Orbán Fereicz gt. Szeg­
halom, Riedl Antal intéző Malomép, Szikóra 
Vilmos sgt. Baltavár, Szivart Károly ispán 
Terézia-major Gerjen, Tornyos György* gt. Pető.

A választmány a belépésre jelentkezette­
ket a tagok sorába faiveszi.

Jelenlegi taglétszám 63 alapító, 25 pár­
tom és 792 rendes tag.

Kilépését bejelentette IIa!ácsy Lajos és 
Ka<iy Alajos, a kik ha aiapszatiáiyszerii köte­
lezettségüknek az egyesülettel szemben eleget 
tettek, töröltetőt fognak.

A tagok sorából elhaltak Fleischer Lajos, 
Fláderer Viktor, Kruyiczer Károly és ifj. Mayer 
Károly rendes tagok. A választmány tagjai el­
huny tát részvéttel veszi tudomásul.

Ügyvezető jelenti, hogy* Gruber Károly a 
választmányi tagságról, arra való hivatkozással, 
hogy elfoglaltsága miatt a választmányi tag­
sággal járó teendőknek meg nem felelhet, le­
mondott. Elnök súlyt fektet arra, hogy Szepes- 
rnegyébeii az egyesület képviselve legyen s 
tekintette! arca, hogy a távol vidéken lakó 
választmányi tagoktól egyáltalán nem kívánja 
az egyesület hogy az üléseken megjelenjenek, 
másrészt pedig, ha az egyesület valamely 
irányban felvilágosításra szorul, ezt csak úgy 
szerezheti he, ha azon a vidéken képviselve 
van, felkérendőnek véli Umher Károly választ- 
mánvi tagot, hogy lemondását vonja vissza.

A választmány ily értelemben mosdja iu

a határozatot és áttér a pénztár állapotáról 
teendő jelentésre.

E szerint az 1900 ik évben tett az egye­
sület bevétele 14,656 korona 14 fillért, ki­
adása pedig 9716 korona 59 fillért, maradvány 
4739 korona 55 fillér, mely maradványhoz hozzá­
adva a tökének 2200 koronával elölirányzott 
kamatait, az egyesület vagyona 70C0 koronát 
meghaladó összeggel gyarapodott.

A pénztári jelentést a választmány ör­
vendetes tudomásul veszi s az 1900. év szám­
adásának összeállítására azzal kéri fel a szám* 
vizsgáló-bizottságot, hogy az elkészített szám­
adást az arra vonatkozó jelentéssel együtt a 
legközelebbi választmányi ülés elé terjessze.

Ügyvezető jelenti, hogy a „Gazdasági 
Egyesületek Örs?.. Szövetségétől átiratot ka­
pott, melyben arra kéri az egyesületi választ­
mányt, hogy miután a végrehajtó-bizottságba 
kiküldött egyik tag Máday Izidor egyúttal mint 
az OMGE. igazgató-választmányának tagja, 
hivatalból tagja a végrehajtó-bizottságnak, 
helyette az egyesület részéről más küldes­
sék ki.

A választmány a végrehajtó-bizottságba 
Máday Izidor helyett Székács István választ­
mányi tagot küldte ki.

Következeit a segély iránt folyamodók 
kérvényeinek tárgyalása s a választmány

Mdecay Jókénak egyszer s mindenkorra 
100 korona

őzv. Wern Kereszlélynének 50 korona,
Feniz Román részére egyszer s minden­

korra ICO korona neveltetési pótlékot szava­
zott meg.

Elnök bejelenti, hogy a választmány utó­
lagos jóváhagyásának fentartásával özv. Méhély 
Nándomé részére 100 koronáts ugyancsak ügy­
vezető bejelenti, hogy saját felelősségére és a 
választmány utólagos jőváhagyának reményé­
ben Prőnai" Pettykó Paulának 70 korona se­
gélyt utalványozott.

A választmány ezen segélyezéseket jóvá­
hagyólag tudomásul veszi.

Tárgyalás alá vétetett ezután a , Hatvan* 
vidéki gazdatisztek állal alakítandó gazdaliszti 
kor kérdése, mely alkalomból elnök a leg­
melegebben üdvözli a Hatvan-vidéki gazda­
tisztek küldöttségének jelenlevő tagjait, meleg 
köszönetét mondván mindenek előtt azon. ér­
deklődésért, melyet a nyugdíjintézet javára 
rendezett táncziuuiatság alkalmából tanúsítot­
tak tiz-'al hogy e mulatság tiszta jövedelmével 
515 korona 85 fillérrel gyarapították a nyug­
díjintézett alapját. Melegen üdvözli az általuk 
megpendített eszmét, mely Hatvan vidékének 
gazdatisztjeit egy alakítandó körben kívánja 
egyesíteni s felkéri a küldöttséget, hogy & 
megpendített- eszme megvalósítására vonatkozó 
javaslataikat terjessze elő.

ChriasUlyi' Béla a küldöttség nevében 
előterjeszti, hogy ők a tervezett gazdatiszt! 
kör megalakítására nézve a kezdeményező 
lépéseket a központtól, tehát a Gazdatisztek 
Országos Egyesületétől várják, ezimnyimn 
tehát még semmi tekintetben állást nem

foglaltak, megjegyzi azonban, hogy ők c 
gazdatiszt! köri, mint az országos egyesü­
lettel szoros kapcsolatban álló intézményt 
óhajtják életbeléptéim s mint olyat, amehiyeí 
úgy az egyesületnek, mint a nyugdij.nté- 
zetnek azon a vidéken propagandát csinál­
janak. Köszönetét mond a szívélyes foga­
dásáért. amelyben az elnökség és* a vá­
lasztmány részéről, a küldöttség részesítetett 
s hogy azon csekély adományt, amelyíyel a 
rendezett mulatság eredményeként a nyugdíj­
intézet alapjához hozzájárulni szerencsések 
voltak, tőlük szívesen elfogadta.

Elnök örömmel látja, hogy egy gazda­
tiszti kör alapítására a vidékről jön a kezde­
ményezés s a kérdést aként véli megoldható­
nak, hogy az egyesület dolgoztasson ki egy 
alapszabály-tervezetet, a melyben körvonaloz- 
tatnék a viszony, melylyel az alakítandó gazda- 
tiszti kör az országos egyesülethez mint köz­
ponthoz álljon. Ezen alapszabály-tervezet el­
készülte után feihivandők volnának a hatvan­
vidéki gazdatisztek, hogy jelöljenek ki egy 
megbízottai, akinek közreműködésével az alap­
szabály* tervezet előzetesen letárgyaltatván a 
hatvan-vidéki gazdatisztek megalakulás és 
az alapszabályok elfogadása végett Hatvanba 
gyűlésre egybehivassanak.

Székács István az alapszabály-tér vezet 
szerkesztésére nézve utasítás adását íartja 
szükségesnek. A maga részéről iegczélszerübb- 
nek vélné, ha a szervezésnél mintául a „Vörös­
kereszt“ egyesület szervezete vétetnék. A? 
országos egyesület képezné a központot s mint 
annak fiókjai, bizonyos autonom jogkörrel fel­
ruházva alakulnának a vidéki gazdatisziikörök.

Jeszenszky Pál azon aggodalmának ad 
kifejezést, hogy a gazdatisziikörök megalaku­
lása a pénzkérdésen fog hajótörést szenvedni, 
amennyiben alig remélhető, hogy a központi 
egyesületi tagsági díjon felül az illetők még & 
vidékikor költségért is hajlandó legyenek viselőt.

Kodolányi Antal azon nézetben van. hogy 
a vidéki gazdatiszt! kör minden költség nélkül 
kezelhető, mert sem helyiségre szüksége nincs, 
sem levelezésre költenie nem keli.

Rovara Frigyes azt óhajtaná, hogy ne 
gazdaíiszííkör, hanem gazdakör alakíttassák, a 
melybe a földbirtokosok és bérlők is belépnének.

Elnök helyesli a gazdakörök alakulását, 
ez esetben azonban azt óhajtja, hogy miután 
a ezéi legelső sorban a gazdatisztek érdekei­
nek előmozdítása, határozottan gazdatisztkor 
alakítását óhajtja.

Máday Izidor hasonló értelemben nyilat­
kozik.

Chriastéíyi Béla kijelenti, hogy szándé­
kuk a kör támogatására a földbirtokosokat és 
bérlőket is megnyerni, de azt kivánjáity^hogy 
a vezetés a gazdatisztek kezében: maradjo:

Ezen eszmecsere után az elnök indít­
ványa határozatikig kimondja a választmány, 
hogy egy rövid aíapszabályíervezetszerkesztendö, 
melynek elkészítésével ügyvezetőt bízza meg.

Ezután Bniiay Barna tett előterjesztést 
a gazdatiszt? nyugdíjintézet reorganizácziója

A MAGYAR GAZDATISZTEK ÉS ERDÖTISZTEK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK 

MEZŐGAZDASÁGGAL ÉS ERDÉSZETTEL FOGLALKOZÓK NYUGDÍJINTÉZETÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MEGJELENIK HAVONKÉNT EGYSZER.

Előfizetési ára : 
Egész évre & forint.

Szerkeszti : .f l.OMZrójNHXH’Y PÁL,
A 56 ORSZÁGOS UAStAB. OAMMlAet EGSsatMö TITKÁSJA, A HASI AB MÍBAI18ÍOT

és B*!>$TissrB* osezisos etmHsCfcetixint és stcgdulstézkiíüstkss, Ssrasrr&s.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Budapest, IS,, Üllői-ót, „Kömtelek“.
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tárgyában. Kőzete szerint most, midőn a gazda­
tisztek jogviszonyainak rendezéséről szóló tör­
vény már szentesítést nyert a gazdatiszti egye­
sületnek azon humanitárius czélokon kívül, a 
melyeket ápol, alig jut egyéb feladat mint az. 
hogy a gazdatisztek nyugdíjügyét országosan 
szervezze. E czéíbói szükségesnek tartaná, 
hogy számítások tétessenek mennyi volna a 
tagok hozzájárulása 500, 1000, 2000 taglét­
számnál. A vidéki központokon értekezletekre 
kellene összehívni a gazdatiszteket a nyugdíj- 
szervezet megismertetése és az intézménynek 
köztük leendő propagálása czéijából. A gazda­
sági egyesületek feiszólítandók volnának, hogy 
titkáraikat a nyugdíjintézetnél biztosítsák és 
a nyugdíjintézet érdekében a vidéken agitá­
torul« mozgalmat indítsanak. Az elkészítendő 
szervezet egy kisebb bizottságnak volna tár­
gyalás és véleményadás végett kiadandó.

(Előadó erre vonatkozó javaslataival mai 
vezérczíkkűnk foglalkozik. Szerte.)

Elnök helyesli az előtte szóló által tett 
indítványt, azonban mivel a föidmtvelésügyi 
miniszter is foglalkozik azon kérdéssel, hogy a 
gazdatisztek nyugdíjügyét oly irányba terelje, 
mely a kérdés ezélszerü megoldására vezet és 
a szervezkedésre irányuló mozgalomnak a si­
ker biztosítékait is eleve megadni igyekszik, 
haiasziassék a mozgalom megindítása addig, 
míg a miniszter ur a kezdeményező lépéseket 
megteszi.

Elnök ezen indítványa elfogadtatván, Buday 
Barna indítványt tesz az iránt, hogy a gazda­
tisztek jogviszonyainak rendezéséről szóló tör­
vény magyarázata röviden, népszerű nyelven a 
gazdatisztek számára megirassék. A „Pátria* 
nyomda a munka kiadására vállalkozik.

Máday Izidor helyesli az indítványt, de 
a mü megírását elhalasztandónak véli addig, 
mig a törvény végrehajtására vonatkozó mi­
niszteri rendelet megjelenik-

A választmány ily értelemben mondja ki 
a határozatot, a mü megírásával azonban in­
dítványozó! már most megbízza.

Ezt követőleg a „Mezőgazdasággal és er­
dészedéi foglalkozók nyugdijtnMzde* igazgató­
sága tartotta meg Bujmovm Sándor elnöklete 
alatt havi ülését, melyen két uj tag, névszeriní 
Durkó Gábor és Enf.fi József Felvétetvén a 
tagok sorába, van jelenleg a nyugdíjintézetnek 
134 tagja 100.400 korona biztosított nyugdíj­
jal. A múlt év november 30-áről készült nyers 
mérleg szerint a nyugdíjintézet vagyona 282,579 
korona 70 fillér. Az értékpapírok állománya 
266,OCX) korona névértékben.

Bejelentetvén, hogy Fiodert-r Viktor rendes 
tag mull év november 80-án elhalálozott, az igaz­
gatóság az özvegy részére a biztosHáti 800 ko­
rma özvegyi nyugdíj folyósítását elrendeli.

Elrendeli továbbá, hogy 5 tag, kik elvál­
lalt kötelezettségeiknek a nyugdíjintézettel szem­
ben megfelelni nem képesek, a tagok sorából 
töröltessenek.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök az ülést 
berekeszti.

Tagdijnyugtázás.
Az 1801. évre tagdíjaikat jao. 1-től január 10-ig 

beküldött ék: 10 koronát: Arany Zoltán, Aígyav István, 
Attdorfler Lipót, BagSry László. Balta Sándor, Balta 
Kálmán. Braun Vilmos, Bariba Lajos, Blazsovszky 
Gyula, Botba Sándor. Bogyó István. Bvnis Béla, Bojtos 
Árpád, Bistev Sándor, Cbriastélyi Béla, CsigaMiy 
Gábor. Deutsch Bernát, Domoailay József, br. Dingel­
stedt Ernő, Elbert Gyula, Farbakv Ágost, Farkas Adóit, 
Fárka György. Fekete Sándor, Forster Géza, Misek 
Károly, Füípi FüíSp, Fsrbász Adolf, Gavallér György, 
Gerd Y-ktor. Gruber Károly. Hahn Miksa, HáfTner Károly, 
HábérfsM Vilmos,. Horváth József (EStyös), ifj. Horváth 
János, Hódúm János, Huzoezy János, Jenisch Adám, 
Kiss György, Kiss Tamás, Kov&ts Aotal_, Korhete 
György, Köhler Albert, Karuez Géza, Kubovieh Ignácz, 
Lanteóez • Ede, Liptay Jenő, Magyary Károly, Mátray 
F. József, Máítyus Samu, Misánk János, Mohéra 
Ferencz, Nagy Keren ez (iilecezfalvi), Novotbny Imre, 
Noll Ignácz, Orbán Ferenci, Oberländer Sándor, Páimay 
József, Pfeffer Manó, Rsdl Sándor, Riedl Kálmán, 
Richter Gyula, Sir Lajos, Skafszky Ferenyz, br. btarn- 
feM Weitti Aladár, Seyde! Domonkos, Szabó János, 
Szíván Károly, Täuscher Dénes, Tuth Béla, Toz&b Kál­
mán, Yojnits Simon, ifj - Wenninger Mátyás, Ziernfusz 
Viktor.

5 koronái beküldőitek: ándronyi Péter, Barié 
János, Bojtos Imre, Fazekas Károly, Fischer Oszkár, 
Kositzky Rezső, Molnár József (A.-Hidvég), Molávay 
Béla. Richter Imre, Soltész Miklós, Telek István, ifire 
Rudolf, Tornyos.

"izeitek: Telek István 5 kor., Reieh-IMraÚkvl 
maon Mór 6 kor. 

1903-re 10____zérónál beküldött: Hódúin János. Nick
Ede, Ra mp recht Antal, Zötils Józse, 5 koronát, Kárl 
József,

Földbirtokosok figyelmébe.
A Gazdatisztek Országos Egyesülete iro­

dájában sok állást kereső gazdatiszt van elő­
jegyezve. kiknek bizonyitványmásolatai és egyéb 
okmányai is rendelkezésre állanak. Tisztelet­
tel kérjük a gazdatiszteket alkalmazni óhajtó 
földbirtokosokat, hogy bizalommal egyesüle­
tünkhöz fordulni szíveskedjenek, amely készsé­
gesen és teljesen díjtalanul ajánl megfelelő 
gazdatiszteket. Az előjegyzett gazdatisztek 
bizonyítvány másolatai az egyesület irodájában 
megtekinthetők, illetve betekintés végett az 
állást betölteni óhajtó földbirtokosoknak kár­
mentesen megküídetnek. Vgy vezetőség.

Köszönetnyilvánítás.
Az alólirott igazgatóság a Hatvan-vidéki 

gazdatiszt,}karnak — áron alkalomból, hogy 
a mezőgazdasággal és erdészettel foglalkozók 
nyugdíjintézete javára f. hó 12-én Hatvanban 
iánczvigalmat rendezett s ennek tiszta jöve­
delmét 515 kor. 85 fillért a nyugdíjintézetnek 
adományozta — őszinte és hálás köszönetét 
nyilvánítja.*)

Az igazgatóság nevében :
Bujanovies Sándor, 

lg. eluók, .

*) örömünkre szolgát tudatni, hogy Pezsonymcgve 
gazdái is ugyané czélra rendeznek február M 12-én
tánczvigalmat Pozsonyban, remélhet Steg hasonló jó 
anyagi eredménynyel. Ha az ország számos vidékén 
kötetnék ezt a jó példát a gazdatiszt! nyugdíjintézet 
alepvagyotia rövid iáön nem csekély összeggel volna 
gyarapítható. Szere

Gazdatisztek nyugdíj ügye.
I. A jövő feladatai.

(B. B.) Sokan telték már fel azt a 
kérdést, hogy a gazdatiszt! törvények 
életbeléptetése után micsoda feladat ma­
rad vissza a gazdatisztek országos egye­
sülete számára érdekképviseleti téren ? 
Hiszen ezideig az egyesület legerősebb 
működést éppen a gazdatiszt! törvények 
szorgalmazása érdekében fejtette ki, ez 
volt főprogrammja. Hogy ez a pro- 
grammpont most kiesik, mi marad vissza 
a jövő számára V Csökkent-e az egye­
sületnek, mint érdekképviseleti intéz­
ménynek létjoga vagy sem ?

A felelet erre a kérdésre igen rövid 
és igen kedvező. Soha még .alkalmasabb 
idő nem kínálkozott arra, mint mod, hogy 
az egyesüld, igazi hivatásának magaslatára 
emelkedjék. Nincs kétségünk aziránt, hogy 
az életbeléptetendő törvény végrehajtási 
rendeleté a gazdatisztek országos egye­
sületét sem fogja figyelmen kivüi hagyni. 
De jusson vagy ne jusson szerepkör 
ennek az egyesületnek a törvény végre­
hajtása körül, a törvény az egyesület, 
helyesebben a társadalom számára egye­
nesen visszahagyott egy nagy feladatot, 
amelyet törvényhozási utón megoldani
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nem lehetett. Ez a feladat: a gazdatisz­
tek nyugdíjügyének szervezése.

Darányi földmivelésügyi miniszter 
ismételten kijelentette, hogy a nyugdíj­
ügyet társadalmi útra kívánja terelni és 
bizonyításra sem szorul, hogy az itt lesz 
helyén. Mert méltányosan gondolkozó 
ember olyan megoldást nem képzel el, 
hogy a gazdatiszt nyugdijának biztosítá­
sára a földbirtokost tör vénynyel kötelez­
zük. Szocziálpolitikai szempontból nem 
kicsinylendő már a törvény azon intéz­
kedése sem, amely nemcsak a szoigálat- 
teljesitővel, hanem annak hátramaradó 
özvegyével és gyermekeivel szemben is 
kötelezettséget ró a földbirtokosokra a 
végkielégítési összegben és a 3 havi la­
kásadás kötelezettségében. Ez a végki­
elégítési összeg a gazdatisztekre nézve 
magasabb kulcs szerint van megállapítva, 
mint újabban a magánhivaíalnokokra 
nézve tervbe vétetett. Szóval a mai nehéz 
gazdasági viszonyok között ez a törvény 
a méltányosság követelményeinek eleget 
tett. Legfeljebb arról lehetett volna szó, 
hogy a nyugdíj biztosítása a gazdatisztekre 
nézve kötelezővé tétessék, de az megint 
az államszocziátizmus felé vezetne s a 
beavatkozási jognak ily irányban való 
alkalmazása általános ellenszenvvel talál­
kozott volna. Nincs tehát más hátra, 
mint a társadalmi téren való szervez­
kedés. Tisztán áll előttünk az a feladat, 
hogy olyan -nyugdíjintézményt kell lefed­
tem, a mely a maga előnyös viszont­
szolgáltatásánál és garanczíáná! fogva 
maga hódítja a tagokat és amely lehetővé 
teszi, hogy bizonyos szerény, de kielégítő 
nyugdíj biztosítása felöl jelentékenyebb 
anyagi áldozatok nélkül is gondoskod­
hassanak gazdatisztjeink. Tisztán áll 
előttünk az is, hogy ilyen intézménynek 
a szervezése egyenesen a gazdatisztek 
országos egyesületének a feladata, amely- 

I nek hivatott kezelésében máris fennáll 
I egy nyugdijegyesület.

Ez a meglevő nyugdíjegyesület immár 
kiindulási alap gyanánt szolgálhatna a 

! további szervezkedéshez, ami rendkívül 
I megkönnyíti a feladatot. Tulajdonképpen 

nem is áll más feladat előttünk, mint a 
taggyüjtés technikai munkája. De ez még 
mindig elég nehéz munka.

Nehéz még pedig azért, mert a dij- 
járulékokat olcsóvá kellene tenni, hogy 
tagokat gyüjíhessünk: ámde előbb ta­
goknak kellene gyüiniök, hogy a bizto­
sítási dijak leszállít hatók legyenek. Ez 
tehát egy czirkulus viczioz.us, amelyből 
csak egyetlen kiút van: egy hatalmas 
mozgalom, amelynek révén egyetlen csa­
pásra. megnyerhetjük egyfelől a szükséges 
érdekeltséget és másfelől leszállíthatjuk a 

I részvételi dijakat is.
A gazdatisztek országos egyesületé- 

j nek választmánya legutóbbi ülésén fog- 
! lakkozott e mozgalom megindításának 
1 módjaival és saját teendőire nézve körüi- 
i belől tisztába is jött. De ugyanekkor ör- 
I vendes tudomást szerzett afelől is, hogy
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még pedig oly czélzattal, hogy a meg- ; 
indítandó társadalmi mozgalmat eleve is i 
a sikernek bizonyos biztosítékaival erő­
sítse meg s egyúttal helyes irányba te- i 
retje azt Darányi miniszter a gazda- ; 
tisztek nyugdíjügyének eddig is hi­
vatott ápolója, legfőbb védnöke volt. A ; 
legjobb bizalommal tekint tehát intézke- - 
déseí elé a gazdatisztek országos egyesü- j 
lete, hogy azok alapján megindíthassa . 
a tervezett mozgalmai és teljes erővel ! 
munkába álihasson.

II. <>;)/,fiatiszti körök.
Köztéren czéiokat nagyfokú agítáeziő ; 

nélkül elérni nem. lehet. A gazdatisztek | 
egyesületének teljes fegyverzettel keli ; 
majd megjelennie a nyilvánosság előtt, 
hogy a gazdatiszíi kar megcsontosodott 
közömbösségét megtörje és törekvéseit i 
minden érdeklődőnek tudomására juttassa. I

Előkészíteni keli a közönséget, hogy : 
az előttünk lebegő nyugdíjintézmény úgy- j 
szólván egy felkiáltásra létesüljön és az j 
önsegélynek mozgósítható erőit egyszerre í 
csoportosítsa az az érzés, hogy a tettek- ; 
nek utolsó órája elérkezett.

Az érdekeltekhez való hozzáférted- | 
zésnek sok eszköze és módja áll rendel­
kezésre, de ezek között mindenesetre legha­
tályosabb a szóbeli kapaczitálás eszköze, 
Vidékenként .és mindenütt ott, a hol amit- : 
ködő gazdatisztek könnyebben összehoz- j 
hatók, ahol azok az ismeretség és a barátság I 
kapcsainál fogva természetes köröket al- ! 
kötnek, mindenütt ott központi kiküldött- : 
nek kellene megjelennie, aki a, nyugdíj- ; 
intézmény szervezetét magyarázná, a j 
felhozható aggályokat leszerelné s a be­
lépés korlátáit elhárítani igyekeznék. Az ; 
így összefonódott kör már aztán együtt j 
tart. ha az előre indul, az ügy nyerve j 
van. Es uz a kör, a mely így jött össze ! 
egy alkalmi érintkezési pontnál, az a kör 
megtalálta már az első közös ügyet és 
közös érdeket, ennek megbeszélése már ; 
a további érintkezésre is ösztönt nyújt; i 
kapnsotüfban tehát a nyúgdijikjy szertczéD- : 

vei u mzdaiiszfi kar társfuMimi 'szerveske- \ 
dérit may (ehet indítani,

Ez a társadalmi szervezkedés vídé- j 
kénként kis gazdatDsti körök létesítését j 
czélozná, a melyek, mint első lépcső- : 
fokok az érdekképviseleti téren, a maguk } 
összességében hatalmas erkölcsi fórumává 5 
válhatnának annak a 15—1 6 ezer gazda- I 
tisztnek, a kik manapság széítagoltan és j 
elszigetel ten állanak specziális anyagi és er- ; 
keltei érdekeikkel együtt ilyen szervezke- ! 
désnek hatását már csak humánus téren is. 
külön fejezet alatt kellenetárgyalni; de most 
csak körvonalaira akartam rámutatni az 
előttünk álló mozgalomnak. Meddig ve- ■ 
zet > Még nem tudjuk, de megérdemli. í 
hogy igaz lelkesedéssel fogjunk hozzá, j

111. A jelenlegi n \ ugdij-egyesüleí.
A mozgalom magva tulajdonképpen ; 

a jelenleg is fennálló nyugdij-egyesüléi. ; 
Ez az alap, amelyet a további épüké- ; 
zésre felhasználni kell. Helyes-e ez az 1 
alap?

Teljes lelki nyugalommal azt felel­
hetem, hogy semmiféle nyugdíj intéz­
mény szilárdabb alapon nem állhat, 
mint a gazdatisztek nyugdíj egyesülete. 
Egyetlen befizetett fillér ott. el nem veszhet. 
Sót tovább megyek. Minden befizetett 
blíér csakis a tagok számára gvümölcso- 
zik, mert a tagdíjakká!, mén kezdési, Mi- 
rfi!Jre tiem vonnak le semmit. És mind­
azon felül, hogy a gazdatiszti egyesület 
ingyenesen kezeli ezt az intézményt, 
részesül az még a föidmivelésügyi mi­
niszternek 8000 koronát kitevő évi se­
gélyében is. Hol van a biztositő intézet, 
amelynek viszontszolgáltatás! képessége 
a tagok javára ennyire erősítve legyen?

Ha a nyugdíjintézet ma felszámol, 
minden tagja kikapja befizetett pénzét a 
kamatok kamatjával együtt. Hol van még 
egy intézet, mely a legutolsó befizetett 
hűért is ennyire konzerválni bírná ? A 
nyugdíjegyesülei pénze semmiféle keze­
lésnek nincs alávetve, az a kezelő bank 
utján egyenesen és rögtön a befizetés 
után állampapírokba költözködik át. Hol 
van ennyire kizárva a visszaélésnek 
minden lehetősége?

Es lám, a nyugdíjegyesületnek mégis 
csak alig 130 tagja van. És mert csak 
ennyi tagja van, azért az élvezett ren- 
kivüfi előnyök daczára is drágának keli 
lennie. Egy oly szolid s reális alkotás 
mint a mi nyugdíjegyesületünk, 130 lag 
részvétele mellett csakis drága lehet Ez 
igenis akadálya a belépésnek, ezt panasz 
tárgyává lehet tennünk. De máskülönben 
a vymdijegyeddel méltó a gazda-közönség 
teljes bizalmára. Es ha ez az intézmény 
maradna a régiben, még akkor is a legjobb 
takarékpénztár volna a gazdatisztek 
számára.

Az alap tehát egészséges és szolid, 
ezen az alapon a legjobb kilátások re­
ményében lehet építeni, b hogy ez Így 
van, hogy a nvugdijegyésületet teljes 
bizalmunkkal ajándékozhatjuk meg, erre 
nézve bizonyságul szolgál a hivatott toli­
ból eredt alábbi közlemény is, mely a 
nyugdijegyesület vagyoni helyzetéről ad 
számot.

Tessék látni és hinni!

A nyugdijegyesület vagyoni 
állapota.

A nyugdíjegyesülei ügyvezető-igazgatója 
az igazgatói üléseken minden hónapban elő­
terjeszti a nyugdijegyesület nyers mérlegét
számot ád az egyesület vagyoni helyzetéről. 
A legutóbb tartott igazgatósági ülésen ezen
jelentés szerint a nyugdíjintézet jelenlegi 
állapota a következőkben foglalható össze :

A nyugdíjintézet tőkéje 
a mai napon érték­
papírokban és kész­
pénzben ... ... .. 285,400 ív.

A tagok befizetnek even-
kint ... ..................... 27,600 K„

Ezzel szemben a nyugdijegyesület által 
elvállalt teher a tagok részéről biztosított 
159,200 korona évi járadék.

A biztosított évi járadékból lé van vonva 
a törölt tagok részéről biztosított összeg és 
ennek megfelelöleg az én dijakból ezek által 
fizetendő évi díj.

A nyers mérleget a számvizsgálók felül­
vizsgálták és az adatokat helyeseknek találták.

A jelentésben nincs henne és ez alka­
lomból s nem is lehet benne, hogy a Nagy- 
méltóságú foldmivelési miniszter ur évenkint 
8000 koronával támogatja a nyugdijegvesüietet 
Nincs benne pedig azért, mert erről a jelentés 
mindig akkor szokott megemlékezni, mikor az 
évi segély folyősíttatik. Darányi föidmiveíésügyi 
miniszter már több ízben tett kijelentése 
szerint, a nyugdijegyesület iránt rendkívül 
érdeklődik, úgy, "hogy az egyesület nemcsak 
ezen összegre számíthat, hanem arra is, hogy 
a mmiszter az ügy iránti szereteténé! fogva 
ezen intézetet még nagyobb anyagi és erkölcsi 
támogatásban is fogja részesíteni.

A gazdatisztek nyugdíjügye oly aktúális 
kérdés, amelyet napirendről minden felmerülő 
nehézségek és akadályok mellett levenni nem 
lehet. De bármikor és bármikép oldják is meg 
kérdést, a gazdatisztek nyugdíjügyének rende­
zésénél a kiindulási pont csakis a „Mező­
gazdasággal és Erdészettel foglalkozók Nyugdíj- 
intézete* lehet.

Azért nem lesz talán érdek nélküli, ha a 
nyugdijegyesület vagyoni állapotáról néhány 
szóval megemlékezünk.

A nyugdijegyesületnek a fentebbi ki­
mutatott vagyon szerint az évi jövedelme, ha 
a meglevő tőkének csak kamatját veszszük 
figyelembe s a tőkéi sértetlennek tekintjük, a 
következő:
1. 285,400 IC. 4l A/o-os évi kamatja 12,843 K,
2. A tsgok évi befizetése............ 27,000 „
3. Az állami segély ......... ... 8 000 ,

összesen : 48 443 K.
A töke 412%-03 értékpapírokban van el­

helyezve és igy valóban 41 -,-ot jövedelmez.
Ha a biztosított 159.200 korona tőkét 

veszszük alapul, akkor az évi jövedelem a 
biztosított összegnek 305 A/o-a. Vagyis az évi 
jövedelme annyi, mintha minden tag évenként 
mindem 100 korona biztosított összeg után 301 ■> 
korona biztosítási dijat fizetne. Kérdezem, van-e 
valahol nyugdíjintézet a világon, melynél a 
tagok beszámított szolgálati évei legfeljebb 7 
év, a tagok átlagos kora 40 év és egy-egy 
tagra ennyi jövedelem essék ? Igaz ugyan, 
hogy ha a tagok száma szaporodik, akkor az 
állami segélyből egy-egy tagra kevesebb esik, 
de ott van azonban még a töke, melynek csak 
kamatját vettük figyelembe, pedig a töke is a 
tagoké.

Próbáljunk egy kicsit számolni és vegyük 
fel pénzügyi szempontból a lehető legkedve- 
zetlenebb esetet és nézzük mikép állja meg 
helyét a nyugdíjintézet.

Tegyük fel, hogy a nyugdijegyesület összes 
tagjai egyszerre 12 év múlva nyugdijjogosultak 
lettek, még pedig azért, mert egy része meg­
halt és egy része munkaképtelenné válik, még 
pedig vegyük a legkedvezőtlenebb esetet, csakis 
az hal meg, ki özvegyi járadékot is biztosított, 
a többi pedig munkaképtelenné lelt. Vizsgáljuk 
meg a nyugdíjintézet vagyoni helyzetét abban 
az időben.
A meglevő tőkéje akkorára

felszaporodik kamatos
kamattal ............ . ... ... 484,300koronára

Áz évi befizetésből és az 
állami segélyből együtt 
összegyűl akkorára kama­
tos kamattal............ ... 574,300 korona

Összesen : 1059 800 korona.
Ekkor megszűnnék minden további jövede­

lem és az egyesület fizetne egyrészt az el­
haltak özvegyeinek, másrészt a munkaképtele­
nek részére, évenkint az alapszabályoknak 
megfelőleg a biztosított összegeknek a felét 
vagyis 79,600 koronái, az egybegyüit 1.059,600 
korona tőkéből az intézet 41 's°/o kamatozást 
véve Alapul 31 éven át fizethetné az előbbi 
év járadékát. Ami csak elég szép idő! Termé­
szetes, hogy pénzügyi szempontból előnyösebb 
a nyugdíjintézetre, ha a munkaképtelenség és
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az elhalálozás fokozatosan áll be. amint a való­
ságban lesz is. T. i. eleinte kevesebb számmal, 
később mindig növekedő számmal.

Vegyük a másik szélsőséget: a nyugdíj- 
intézet egyetlenegy tagja sem hai meg, nem 
lesz senki sem munkaképtelen, mindenki eléri 
a f-ú-adík, illetve a 65-ik életkort, mivel most 
8% átlagos kor 40—50 év között van — és 
átlagban 20 év múlva mindenki húzni fogja a 
teljes nyugdiját, kérdés: hány évig fizetheti az 
intézet a biztosított évi 159.200 koronás 
járadékot?

Az intézet vagyona akkor lenne :
A meglevő töke. kamatos kamattal 68-8 300 K. 
Az évi befizetésekből és az állami 

segélyiyel kamatos kamattal 
együtt L......... ... ... .../.V L 168,000 „

összesen: 1.856,30(3 K,
Ebből a tőkéből a nyugdíj egyes ü le t 

159,200 koronát évenkint 17—18 éven fizet­
hetne ki. Minden nyugdijegyesületi tag tehát 
78—83 éves koráig volna ellátva. Be szépkor!

Természetes, hogy az itt közölt számí­
tások, csak közelítő számítások. Inkább arra- 
valók, hogy megnyugvást nyújtsanak a bent 
lévőknek és buzdításul szolgáljanak a belépésre 
azoknak, kik még nem tagjai.

Megnyugvást nyernek a nyugdíj egyesület 
tagjai, mert nyugodtan nézhetnek a jövő elé. 
Gondoskodtak az aggkorukról, özvegyeikről. 
Biztosításul szolgálhat a belépésre, mert a 
nyugdijegyesület " vagyona elég biztosítékot 
nyújt mindenkinek, csak tömörülni kelle. Tömö­
rülni keli nemcsak azért, mert a Mezőgazda­
sággal és Erdészettel Foglalkozók Nyugdíj­
intézete vagyoni helyzeténél fogva, vagyonának 
jó és biztos kezelésével kellő garanciáit nyújt 
minden gazdatisztnek arra nézve, hogy agg­
koráról és özvegyéről kellő ideje korán gon­
doskodott; nemcsak azérí, hogy minél nagyobb 
az ily nyugdijegyesület tagjainak száma, annál 
biztosabb bázisra alapítja számítását, annál 
kevésbé van kitéve rendkívüli esélyeknek, ha­
nem követeli a tömörülést a gazdatiszt! kar 
és az egyes egyének érdeke.

Mint már föntebb említettem, a gazda­
tisztek nyugdíjügyének rendezése nem várat­
hat magára sokáig.

Egy bizonyos azonban, bávmíkép oldják 
is meg u. kérdést, bármilyen arányban oszszák 
is meg az évi hozzájárulást (mert hiszen ezen 
múlik az egész halasztás) a gazdatiszteknek 
ígérendő nyugdíjazási igények nem lesznek és 
nem is lehetnek oly kedvezők, mint amilyent 
a jelenlegi nyugdíj intézet nyújt. A gondolható 
legkedvezőbb eset az iehet, hogy 40 szolgálati 
év helyet 35 évet fognak meghatározni, az 
özvegynek pedig az állami tisztviselőknél el­
fogadott kulcs szerint fogják megállapítani a 
nyugdíjigényét. Ezen kulcs szerint pedig kapna 
pl. egy 30(i0 kor. fizetéssel bíró gazdatiszt öz­
vegye évenkint 060 koronát. A nyugdíjintézet 
pedig ily esetben 1500 koronát nyújt. Ép úgy 
•esz a nur eltöltött Szolgálati évekkel. Alig 
hihető, hogy ezekből nagyon sokat beszámít­
sanak. Az öregebb gazdatiszt vajmi kevés 
nyugdíjban részesülhet. Igen, de ha ő már tagja 
volta nyugdíjintézetnek, akkor a szerzett jogot 
respektálni keil. Azt hiszem respektálni is 
fogják, mert mint már említettem, az uj nyug­
díjintézet anya-méhe csakis a mostani intézet 
iehet. Rogyd Samu.

Álláshirdetések.
E rovatban dijtmmiulkiöljük-a „Gazdatisztek és 

Erdő tisztek Országos Egyesülete" minden állást kereső 
tagjának hirdetését 2 hónapon keresztét

Ai állast keresők bizmyittány misáataikect tar­
toznak irodánkhoz beküldeni.

AzdlUhl adó föMbirkdiosnkat tüztekítel kérjük, 
hói;/; dUásijh esetén egész bísalmimai seizes-
kedjnter; rnvhuirthoí funlnlnt. Az ál!6s-betvltésro elő­
jegyzett gazda tisztek böoayitványmásoiátait kívánatra 
Mnnenive és díjtalaani küldjük meg; de ezeknek be­
tekintés utáni visszaszármaztatását kérjük. Elegendő 
csupán az etető fürdetés -élűit állót számra hivatkozni.

,2- rovat díjtalanul áll rendelkezésre a betöltendő 
áiiásokat hirdetni óhajtó földbirtokosoknak is, ha egye- 
sületünk tagjai sorába leprák.

Betöltendő állások.
Ajánlatok az üggvezetőséghee küldendők.

$00 korona, egyS3 Toron tál megyei 1.7060 
holdas grófi bírtuk önálló 
vezetésére szakképzett aka­
démiái vagy felsőbb gazda­
sági tanintézetet végzett 
gazdatiszt kerestetik - A 
magyar és német nyelven 
kívül a romát; nyelv is­
merete is megkivántatik.

B4. Kiscbbszerü konyha 
és diszkért ellátására f. évi 
márezhrs bő 1-i belépéssel, 
nős, had mentes kertész ke­
restetik. Fizetés : avonkirt

. szoba,
kamra, konyha, padlásból 
áliő lakás Szabad fűtés, 
konyhakerti vélemények 
használata saját háztartá­
séhoz.

hő. Nagyobb gazdaságba 
f. é. február hé 15 iki be­
lépésre egy gazdasági ei- 
i'inor kerestetik. Megklváa- 
catik, hogy az illet« kellő 
gyakorlattal és szakkép­
zettséggel bírjon.

1. szAm. ív. Évfolyam.

Kedvezmények egyesületi tagok részére. 
Gyárosok és kereskedők.

IT-ik

Állást keresők.
Főtiszti, kezdői vagy intézői állás betöltésére ajánlkoznak.

Keszthelyi gazda 
sági tanintézetet végzett 
■8:. évi gyakorlattal bíró 
segédtiszt, mielőbbi belé­
pésre állást keres.

2S5. Magyar-óvári gazd. 
akadémiát végzett áí éves, 
nőtlen, ev.- ref. rali. egyén, 
ki a magyar nyelven kívül 
a német, román és tót 
nyelvet is bírja, mielőbb 
belépésre, irnokt v, 'segéd­
tiszti állási keres.

ásu Gazdásági taninté­
zetet, szőiSszftíi és kerté-- 
szakiskoiát, esépjőgépke- 
zelői tanfolyamot végzett," 
10 évi gyakorlattal (kijto- 
nősen sző:őmiveiés) bíró, 
84 éves, ev. ref. vall., bős 
gazdatiszt állást keres mi­
előbb! belépésre oly kisebb 
gazdaságba, hol szerény 
ig-inve és szorgalma mel­
lett képzettségét érvény e- 
sitnélns.

íí*». F5hcr.-zegi urada­
lomban működött, keszt­

helyi gazd. tanintézetet 
végzett, jelenleg ■ egy grófi 
béraradaktoóál felmoadat- 
laa állásban lévő segéd­
tiszt mielőbbi belépésre 
állást keres.

2<s. Gazdaliszti állást ke­
res mielőbbi ‘belépésre 44 
éves, nős, róni. kaíh. 20 
évi gyakorlattal bíró gazda­
tiszt. Bírja a magyar és 
német nyelvet.

Az előbb közölt állás­
keresőkön kívül irodáaK- 
ben több, tanintézetei egy­
általán nem végzett és több,

fökimívésisfolál végzett 
gazda van eiőjegvezve, a 
kik »lágyrészben "ömiálló, 
rendelkező tiszti állásokra 
pályáznak, részben imoki; 
és segédtiszti állások be­
töltésére ajánlkoznak. BT 
zonvitványmásolataik iro­
dánkban megíekmttietdk, 
Betve kívánatra érdeklő­
dőknek béraetitve meg- 
feaidhetök.

Országos gépész-egyesület szakavatott gépészeket 
mindé» időben felvesz és elhelyez. Közlönye; .Magvar 
Gépipar* évi előfizetési ára 8 korona, Budapest. Yíí 
Ak-áczfa-utczá ,í. sz. ’

szóp-1. Politikai napilapok, szakkö/Jonyok, 
irodalmi és élezlapok.

A kedvezményt adó lapokra a .Gazdatisztek és 
Erdőlisztek Országos Egyesületének tagjai" kedvezmé­
nyes áron, az egyesületi iroda utján fizethetnek élői*

A Bategémég. Fol yóirat
állategészségügyi és állat­
tenyésztési ismeretek ter­
jesztésére. Szerkeszti dr. 
MáXz István. Kiadóhivatal 
Budapest. Vili., Bökk Szi- 
iárd-utezá *28. Előfizetési 
ára 8 irt, tagjainknak I irt 
50 kr,, árengedmény Ufi.u.

Budapest. Képes poli­
tika! napilap. Kiadóhivatal 
Budapest, Sarkantvns-u. 3. 
Előfizetési ára egy évre 12 
frt Tagjainknak 9 forint, 
árengedmény 25li. e

Borásza ti Lapok. XXX. 
évfolyam. Szerkeszti Barom 
Károly, Előfizetési ára egy 
évre S írt. léi év 2 frt 50 
kr. Tagjainknak egészévre 
4 frt, fél évre 2 frt. 2G<o 

Egyetértés. Pofit, napi­
lap". Kiadóhivatal Budapest, 
IV., Papnöveide-eíeza 8. 
33-ik évfolyam. Előfizetési 
ára 20 frt helyett, 14 frt, 
árén gecímény :30°/o

Képéé Képlap. Előfize­
tési ára Ví évre 70 kr,, Vs 
évre I frt 20 kr. Egyesü­
letünk tagjai irodánk utján 
1 afro kedv ezmény nyel fizet­
hetlek elő a lapra.

Miisyav Bazár, Wohl 
Janka divatlapja, Kiadó- 
hiv.ttai Bpest, Fertmeziek- 
te.re fi. Megjelenik havon- 
kirtt 4-szer; RlifSzetési ára 
fr« évre 2 frt, tagjainknak 
3 frt 60 kr. " 20«. o

Magyar Gazdák Lapja.
Gazdasági szatiap. Kiadó­
hivatal Budapest, Aka-
démia-u. Előfizetési ára egy 
évre 3 forint, tagjainknak 
4 irt. árengedoL " sofro

Magyar Hírlap, Kritikai 
napilap, Kiad ólma tai Bu­
dapest, V., Honvéá-u. 4. 
Előfizetési ára 14 irt. Egye­
sületünk tagjai irodánk út­
ján" !5®/e kedvezménrnyei 
fizethetnek elő a lapra.'

Magyar Nők Lapja. Ki- 
adóíiivatai Budapest, V-,

Festi Napló. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, Ví. Teréz-körut 23. 
Egész évre 5 4 frt helvett 
12 frí, félévre 7 frt hét vett 
0 írt, negyedévre 3 frt" 50 
kr. helyett 3 írt. i4-3fro

Politikai Újdonságok. 
Előfizetési ára L 4.évre l frt 
25 kr. EgyestiletSiife tagjai 
irodánk utján 15fr« kedvez­
ményei fizethetnek elő a 
lapra.

U ram biity ám. Hum orisz- 
tikus hetilap. KiadöEvatal 
Budapest, IV., Egyetem-u.4. 
Előfizetési ára egész évre 
8 frt. tagjainknak 6 fi. 25fró

L'stökős a legrégibb ma­
gyar ékv-í».p. Kiadóhivatal 
Budapest, HkarvédAsieza 4, 
414k évfolyam,: Előfizetési 
ára egész évre-S frt beívelt 
6 frt. 25*00

Rächer Bndoif. Buda­
pest. VII., Nagymezö-utcza 
68. Ekék és egyéb talajmi- 
velö eszközök, áréiig. ifr1.»

Brazay Kálmán. Buda­
pest, IV.; Muzeum-körut 23. 
Fűszer- és gyarmatáruk 
után *2-,,, sős-borszesz.20% 

Brfiiraer Testvérek. Bu­
dapest, IV,, Koronaherczeg- 
uteza 3. Lámpák, lámpa- 
részek és lámpások, 1Ő% 

flalderoni és f sa, Bpest, 
j V-áeri-utcza 30. Optikai 
! tárgyak, szemüvegek, íát- 
\ csövek, hőmérők lO’-Vo 

Bitirrar E, Budapest, 
j V., Fürdő- és Nááor-atcza 

sarok. Lámpák, lámparé­
szek, lámpások, áreng. s®/o 

Dóna tiöwejés Fia, Bu­
dapest. IV., Máría-Valéria- 
xtteza. Papír, Írószer, nyom­
tatványok és föijegyzési 
könyvek raktára, áreng'. ö% 

Élstoger 31, J. és fial 
B ndap est, V., Thor.e t-udvar. 
Vízmentes szövetek, pony­
vák,.zsákok, ketideríomlők. 
esőkőpönyeg és gazdasági 
sátorok, árengedmény 8°/ö 

Fairhfiuks mérleg- és 
gépgyár r.-társ. Budapest, 
Ai.'drá.my-ü. 14, gazdu gé 
pék", tizedes és százados 
mérlegek 10«/»

FeídiUiinn H Kádár. 
Budapest, VL, Teréz-köraí 
34. Műszaki és gazdasági 
kellékük, szerszámok, fű­
részek és reszelök. Orosz 
és amerikai henger- és gép- 
olajok, olíva gé-po'áj, iőfro 

Freund A. és Fia. Bu­
dapest, IV., Korontdierczeg- 
uteza 3. .Nyergek, Jószer­
számok, bőröndök" és uti- 
iásk ák, iőpokrőezok, istáitó- 
és tisztító szerek, 5<Vo 

Fachs ti. Budapest, VII,, 
Károly-kSrut 1. Gazdasági 
gépek, tizedes.és Százados 
mérlegek,árengedmény 5°/o 

Geiltner és Rausch 
Budapest, Andrássy-nt 8. 
Háztartási és koíiyhafeisze- 
ré'ési czikkekből 1(7%, mű­
szaki szerszámok, mnnfcá- 
gépek, kutszivattyuk, tüz- 
oltó-foeskeridők és titeoltó- 
íetezerelésekbö! az ára és 
vételhez képest 5—-I0!!,c-jg.

Glass és Társa Buda­
pest, IV., Muzeum-körut 5. 
t rí fehérnemű, vízhatlan 
esőköpenyek, Jaeger-ántk, 
árengedmény ' úli o 

Groág Lipót fia. Buda­
pest, VI., Váczi-kőrut 43. 
Úri és női fehérnemű, férfi 
ingek, gallérok, kézelők 
zsebkendők ; főzök és kö­
tött áruk, süt. áreng. C°,'o 

Hätschele Emil. Buda­
pest, Ándrássy-ut 13. Lét- 
szerek és aorfebergi dísz­
műáruk, árengedmény 10!i.t> 

Hnzella M. Budapest, 
Váczi-utczá !. Vadászfegy­
verek- és vüdászkidtókekből 
(löltéavek kivételével.) 5-/6 

Kátiitz C. es Fiai. Bu­
dapest, Dororttya-ütcza ib, 
Papír- és Írószerek, nyom­
tatványok, amerikai Író­
gépek, árengedmény ÍOfro 

Károlyi György. Buda­
pest, V., Doroííya-u. 10. 
Papír, író ésrajzszerek.lO0/»' 

Kertész Jenő. Buda­
pest, Kerepesi-ut 8. Díszmű­
áruk és úri divatáruk, 10»,'» 

Koala és JKaíoszek. Bu- 
pest, Pv., Keeskeméti-n". ;>. 
Vászon, feMrsemü, női és 
úri divatcikkek, szövött­
áru, áreiigedtnéuy 0a 

Ktoiíitr Alajos. Buda­
pest, ÍV. Lipót-utt'.-10. 
Üveges porczciiiin kész­

letek és használati edé­
nyek ; kepezetek" és tábla- 
üveg raktár, áreng, lop 

Kanz József és társa. 
Budapest, v„ Deák-tér 1. 
"Vászon, fehérnemű, sző­
nyeg és pokrócz áruk 5»;a 

Kühne Ede Moson. — 
Budapest, VT„ Váczi-kőrut 
67 a. Kizárólag hazai gyár­
tásit gazdasági gépek" és 
eszközök gyári árából, %(fii 

Kimer József. Buda­
pest, IV., Szervita-tér 2. 
Vadászfegyverek és vadász- 
keiiekek. forgópisztoiyok 
stb.-böl (töltények és egyéb 
lőszerek kivcieSéveí) lő-’/o

Lakos Nándor Fried-
läuder József mezőgazda­
sági gép- és széimotor- és 
sziv&íty ug vár magyaror­
szági vezérképviselete és 
főraktára Budapest, Külső- 
Kerepeai-ut l.sz. Árenged­
mény 15—174 jO/o ig.

LeitersdorferlÉ és Fia 
Budapest, ÍV., Kuronaher- 
czeg-uteza fi. Kész férfi , és 
fiú ruha-raktár, ruha szö­
vetek, árengedmény ö';ió

.Molnár és Méter. Bu­
dapest, Korosaherózeg-u. 0. 
Illatszerek, "szappanok,-ház­
tartási és gazdasági ezikkek, 
gyógyáruk,' vegyszerek, köt­
szerek, árengedmény lüóo 

Laszioczky Gydla. Bu­
dapest, IV.. £gyetem-n. 7. 
Férfi és fiú ruha-raktár, fr’/e 

Magyar fém- és láaipa- 
ápu gyár r.-t. Budapest, 
V.. Gizeitatér 1., VI., Teréz- 
körut 1., Vili. Üllfii-ut 3. 
Pozsony, Lörínez-kapu-u. 1. 
és Kolozsvár, Hid-u. 20. sz. 
Lámpák, iámparészek, lám­
pások árengedmény V*.*1.'»

Xetichár Ferencz. Bu­
dapest, Nagfmező-utcza 68. 
Vetőgepek, áréiig. ifi»,-» 

Ncosehil Alajos. Buda­
pest, IV,, Váczi-uteza 27. 
Kötőszer és sebészeti ezik. 
kék, sérvkötők, gumu;,;. 
kü! őz, legess 6 gok, I €■% 

Iligler József Ede. Pa- 
pirnemiígyár: részv.-lúrs. • 

Budapest, Srzsébct-lér 19. 
Írószerek, Íróasztalt beren­
dezések, gazdasági nyom­
tatványok és könyvek, KP o

lindwiuu»!1 és líiíBaimag- 
kereskodők, J. Síimúdt 
erfurti magtermelő, német 
es. cs kir. udv. szállító, 
cgyeitfiü magyarországi IT>- 
raktárosai, Budapest, V., 
Nádor-u. 3., égyesüielönk 
tagjainak a világhírű erfurti 
magvak árjegyzék! áraiból 
5°/o-ot ecgedéiyeznek.

Szántó cs Glass. Buda­
pest, IV., Muzeum-körut 37. 
Úri fehérnemű, ingek, kez­
elők, gallérok, áreng. 5fr»

Széhássy és Heimanu.
Budapest, tV., Ferenczíek- 
teré ti. Papír, irodai fd- 
szerelések, nyomtatványoki 
levéldobozok, áreng. ícfro

Szönycgliáz. Budapest, 
IV., Károly-körut 29. Sző­
nyegek, függönyök, térítők, 

ágyneműt;!.!, vasbutorok, 
pokrócz-ik és iakásberende- 
zési ezikkékből áreng, iWe 

Sziics Zsigmoöd. Buda- 
gest, vi., Nagymező-ulcza 
68. Széna-gyűjtuii, trietirtik, 
rosták, tengeri morzsolok, 
szecskavágőii, daráiukjjár­
gányok, borsajtók és vizák, 
mériegok- s egy eb gazda­
sági eszközök, áreng. í-2fr‘

1
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